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КУЛТУРНО- МАСОВА ДЕЙНОСТ  

 

        НЧ „Орфей 1947”  е живият извор на българския дух и култура в 

 с.Ерма река. Тук е запалена искрата и пламва огънят на Българското 

възраждане. Тук е мястото, където се поддържат живи българските 

традиции. Мястото, където малките деца научават от своите баби и дядовци 

за бита, културата, прекрасните песни и танци, живите български шевици, 

където пламва и завинаги остава в сърцата им огънчето на българщината.  

Огън, който 73 години носи достойно своето име  НЧ „ Орфей 1947”. Тук се 

пази родовата памет, тук са корените, тук е бита и традицията, тук е 

иновацията, тук са хората, защото читалището си извоюва името на 

авторитетен културен център, готов да приеме предизвикателствата на 

новото време , отговорно да се справи със сериозни теми и всичко това с 

едничката заветна цел – да направим по красив делника и да изпълним със 

съдържание празника на местната ни общност. Дейността на читалището е 

съпричастна с целия обществен и културен живот в селото и общината ни.  

Богат е културния календар . Много са празниците, в  които участвахме. Не 

малко мероприятия организирахме.  

Месец януари     На 17.01. в библиотеката на НЧ „ Орфей 1947”  се проведе 

открит урок с деца от седми клас на ОУ „ Васил Левски” с.Ерма река, по 

повод 85 години от рождението на Дамян Дамянов – български поет. 

Учениците четоха стихотворения от книгите „ Сбогом, бързам!” и „ Обича ме , 

не ме обича.” 

По стара българска традиция на 21 януари се празнува Бабин ден. Това е 

денят, в който се отдава почит към всички баби, които са помагали на 

младите булки да родят здрави деца. И тази година в читалището спазихме 

традицията и пресъздадохме обичая „ бабуване”. Поканени бяха дечицата,  

които са родени през годината.Наши гости бяха и децата от ДГ „ Детелина” 

Бабин ден продължи с весело тържество и вечерта, на което беше избрана 

 „ Мисис Бабин ден 2020”. Тази година титлата се присъди на Норка Башева – 

баба на четири внучета. Гости на празника бяха 



 г-н Мирослав Янчев – Кмет на община Златоград и г-н Емил Хумчев – 

Председател на ОбС гр.Златоград, които отправиха своите благопожелания 

към жените и за пореден път ни зарадваха с подаръци. За доброто 

настроение на всички празнуващи се погрижи изпълнителя на автентични 

народни песни  – Хамид Имамски. 

Месец февруари На 05.02  По повод 100 години от рождението на Леда 

Милева гостувахме при децата от местната детска градина. Четохме любими 

приказки, стихотворения и гатанки. Завета, който оставя поетесата в есдно от 

последните си интервюта е: 

„ Учете децата да обичат книгите! Те имат нужда от мъдростта на народното 

творчество „. 

147 години безсмъртие за Апостола на свободата! Урок по родолюбие с 

деца, рецитал на стихотворения и презентация, посветена за живота на 

Дякона. Васил Левски умря, за да живее!. 

На 21.02.  в библиотеката проведохме открит урок, посветен на 

Международния ден на майчиния език. Четохме стихотворението „ Аз съм 

българче” от Иван Вазов на български и английски език. Децата решаваха 

интересна кръстословица, изготвена специално за тях. Понастоящем в света 

съществуват над 7000 езика, като почти 96% от тях се използват от много 

малка група хора. 

Ето, че дойде и м.март, който по традиция стартира с Ден на самодееца и 

Баба Марта. На 01.03. заедно с децата изработихме мартенско табло. Всяко 

дете изряза шаблон на ръката си и закичи с мартеничка, която си избра да 

направи. Таблото поставихме пред читалището на видно място за всички 

жители на селото с прекрасни послания за здрави и берекет. 

Самодейците от община Златоград отбелязаха празника на художественото 

творчество с голям концерт. С празнично шествие се отправихме  от площада 

към ресторант „Александър”, където продължи празничната програма. 

Женска фолклорна група и Танцов клуб „ Хоро” при НЧ „ Орфей 1947” се 

представиха отлично в общия концерт с две  песни и две български хора. 

 

Но за съжаление, много малко след това в страната ни бе обявено 

извънредно положение ,във връзка с разпространието на COVID – 19, и 

РАБОТАТА В ЧИТАЛИЩЕТО БЕ  ПРЕУСТАНОВЕНА. Всички мероприятия 

предвидени за този период бяха забранени със заповеди на Министъра на 

Здравеопазването. Следваше любимия ни месец април, в който книгите 



празнуват.  Но въпреки трудностите решихме все пак да отправихме апел 

към децата да се включат в нашето онлайн предизвикателство ,като ни 

изпратят видеоклип, в който четат любима приказка.И те не закъсняха. 

Маратон на четенето 2020г. В онлайн четенето се включиха общо 29 деца с 

22 видеоклипа. Заедно написахме нашата виртуална книга с много любов и 

вълнение! 

В месец април извършихме ежегодната инвентаризация на книжния фонд, в 

която отчислихме общо 291 тома овехтяла и скъсана литература. 

Обявихме и Великденски онлайн занимания в къщи, в които децата 

споделиха своите прекрасни идеи за празника. По време на пандемията, 

децата не се отказаха да творят непрестанно. Изработиха украса от природни 

и битови материали, рисунки и пана. Темата беше посветена на 50 

годишнината от честването на Деня на Земята.  Обявихме онлайн конкурс за 

снимки на тема „ Моето родно място”. Получихме невероятни пейзажи, 

които може да видите качени на нашата Fecebook страница. Наред с 

фотоконкурса, местни жители споделиха снимки от техните албуми.  

 

Месец май  Със запалени светлини под звуците на „ Върви, народе, 

възродени!”, отбелязахме 24-ти май – Деня на българската просвета и 

култура.   На 26.05. Женса фолклорна група и танцов клуб „ Хоро” при НЧ „ 

Орфей 1947” с.Ера река, взеха участие в заснемането на два видеоклипа на 

песните „ Тай чули ли сте, не ли сте” и „ Защим ме ,майчо, ти мене даде” на 

певеца Хамид Имамски. По повод 170 години от рождението на Иван Вазов, 

наричан още Патриарх на българската литература, заедно с ученици от 

 ОУ „ Васил левски” изработихме табло с автобиографични данни за 

писателя.  Подредихме витрина с произведения и всеки от нас протече 

стихотворение по избор. 

Поради издадена заповед от министъра на здравеопазването с цел опазване 

здравето на децата, Читалищното настоятелство реши да прекрати летните 

занимания, предвидени за летния период. Споделихме информация за Лятна 

читателска щафета „ Бисерче вълшебно” 2020, в която се включи Ивайла 

Кехайова. С голям интерес изготви своя Паспорт на пътешественика и с 

радост сподели емоцията от предизвикателството.  

Месец септември 

21.09 – 30.09.2020 г. Европейски дни на наследството 

В читалището ни бе направена фото изложба „ Сърца отдадени на красотата” 



Където бяха представени облекла и песни, характерни за с.Ерма река. 

Участвахме и в конкурс за снимка на народна носия „ Букет от народности” 

В началото на месец октомври  По повод Международния ден на 

възрастните хора, организирахме онлайн инициатива „ Баба,дядо и внуче”, 

където децата споделиха снимки, с които показват любов и загриженост към 

възрастните хора. Добрината, вниманието, грижата имат много лица. Едно от 

тях е да се обърнем с топлота и внимание към тези, които са се грижили за 

нас. Снимков материал е публикуван във Фондация Лале. 

На 23.10 в библиотеката стартирахме „ Есенни дни на четенето”. Именно на 

този ден, отбелязвайки 100 години от рождението на Джани Родари. На 

фейсбук страницата на читалището споделихме видеоклипчета на деца, 

които рецитират стихотворения написани от италианския сладкодумец. 

Месец ноември 

„ Поклон, будители народни” - .1.11. 

В библиотеката бе направена изложба, посветена на българските народни 

будители. 

Витрина по повод 140 годишнината от рождението на Йордан Йовков  

майстор на късият разказ. 

 

„Седмица на бащата” 

За да пораснат децата ни щастливи, едно от условията е да живеят в 

спокойна и подкрепяща ги среда. Четенето на книги от бащата е начин, по 

който да изразим любовта към децата си, показвайки им знанията и поуките, 

които дават книгите. Да четем на децата си е начин да изградим силна 

връзка с тях! 

 

По повод 108 години от Освобождението на Златоград, в библиотеката при 

НЧ „ Орфей 1947” подредихме кът с краеведска литература. Исторически 

факти разказа Ивайла Кехайова, ученичка в пети клас  на ОУ „ Васил Левски” 

с.Ерма река. 

Месец декември   В началото на месец декември отново беше обявено 

извънредно положение поради високата заболеваемост от Ковид – 19. 

Всички мероприятия, които бяха предвидени за периода бяха отменени. 

Обявихме онлайн конкурс „ Еко Коледа”, в който се включиха 35 деца, като 

споделиха с нас своите красиви коледни украси, изработени от екологични 



материали. Резултатите както и състава на журито от конкурса са 

публикувани на нашата Фейсбук страница.  

Виктор Руменов Радев – дарител на библиотеката за 2020 г. 

 

„ Знанието е валута, която не може да бъде сложена в банката, да бъде 

деноминирана, да бъде поставена в джоба и изхвърлена на улицата. 

Знанието е най-голямото богатство за човека!” 

Културните мероприятия  бяха провеждани при спазване на всички 

противоепидемични  изисквания. Или пък отменени спазвайки заповедите 

на МЗ и Председателя на Читалището.  

 

 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА БИБЛИОТЕКАТА 

2 0 2 0 г. 

Като неразделна част от читалището библиотеката активно участва в 

организирането на културния живот в селото. Библиотечната дейност  е една 

от дейности за читалището, като културна институция.Чрез нея то се 

включват в националната мрежа от библиотеките  у нас.  

Жители –  900   души 

 

І. ЧИТАТЕЛИ И ПОСЕЩЕНИЯ 

 

Читатели общо –  68 

 с висше образование – 15 

 жени – 47 

 деца до 14 год. – 28 

Посещения   / общо / - 862 

В това число за дома –  653 

Читалня – 81 

 Интернет  - 128 

 

ІІ.БИБЛИОТЕЧЕН  ФОНД 

 



ОБЩО – 10 721 тома  

 

Нови книги – 110 

Отчислени – 291 / скъсани и овехтели / 

 

ІІІ. РАЗДАДЕНА ЛИТЕРАТУРА 

 

ОБЩО – 1 266 

 книги – 1 266 

 худ..литература –  680 

 отраслова литература –  86 

 детска литература – 500 

 

ІV.ОБЩИ СВЕДЕНИЯ ЗА БИБЛИОТЕКАТА 

      

 библиотечни помещения / заемна, читалня / - обща площ – 60 кв.м. 

 каталози и картотеки: - систематичен, азбучен, картотека 

 

 

ОБОРУДВАНЕ  

ПРОЕКТ  : „ ГЛОБАЛНИ БИБЛИОТЕКИ „ – БЪЛГАРИЯ 

 

 

 3 бр. настолни компютри  HP Compaq 6005 Pro  

 3 бр. монитори  HP S2031A 

  WEB камера и слушалки 

 Мултифункционално устройство Xerox WorkCentre 3220 DN 

 Проектор  BenQ MP525P  с екран 

 Маршрутизатор   router D-Link 

 Комуникатор        switch 

 

 

 

Компютрите са в експлоатация  от 24.11.2010 г. към момента в добро 

състояние. 

 



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ ОРФЕЙ 1947 „ СЕЛО ЕРМА РЕКА 
Ул.”Иван Вазов”25, общ.Златоград, обл.Смолян, e-mail: orfei_1947@abv.bg 

 

 

 

 

Ф И Н А Н С О В    О Т Ч Е Т 

 

2 0 2 0 г. 

 

 ПРИХОДИ: 

1. От Субсидия                  -    26 100,00  лв. 

2. Членски внос                -           120,00 лв. 

 

 

ОБЩО ПРИХОДИ:       26 220,00   лв. 

    

 

РАЗХОДИ: 

1. За заплати и възнаграждения   -    13 284,05  лв. 

2. Канцеларски материали             -          124,86  лв. 

3. Отопление,осветление и  

Вода                                                 -        1 060,97  лв. 

4. Пощенски такси                            -              17,18  лв. 

 

5. Поправка и поддръжка 

на имущество                               -              82,40 лв. 

6. Концерти, конкурси                    -            126,26 лв.           

7. За командировки                        -              74,00 лв. 

8. Нови книги /библ.дейност/      -            192,66 лв. 

9. Интернет                                        -            240,00 лв. 

10. Транспортни разходи                 -                      168,00 лв.          

11. Хонорари                                       -                      360,00 лв. 

12. Банкови разходи                         -                       574,80 лв. 

13. Обзавеждане и инвентар         -                    1 000,00 лв. 

14. Местни данъци и такси              -                      280,83 лв. 



15. Други                                               -                      653,00 лв 

16. Трудова медицина                      -                      126,00 лв. 

17. Реклама                                          -                         90,00 лв. 

18. Осигуровки   / ДОД, ЗОВ, УПФ, ТЗПБ /  -       5 597,85 лв. 

19.  ДОД 10 %                                      -                      1 476,05 лв. 

20. Задължения за                             -                      1 038,62 лв. 

 

 

ОБЩО  РАЗХОДИ:        26 567,53  лв. 

 

    

ПРИХОД       26 220,00  лв. 

РАЗХОД        26 567,53  лв. 

     

             

                                                                                     

 
                                                                             Председател:   Боряна Ликова                                                                                                          

 

                                                                                                                    

  

                        

              

 

                                 


